



# 苏州首起盗窃虚拟货币案件告破

## 7名嫌疑人落网,核心“黑客”只有初中文化

今年年初,吴江市民周先生账户上价值几十万元的虚拟货币竟不翼而飞。警方调查后发现,这是一个利用科技手段窃取数据的犯罪团伙。经过3个月的努力,这个由专业化网络技术人员、职业电脑程序写手、专门资金结算人员组成的犯罪团伙成员悉数落网。据悉,这是苏州大市范围内查获的首起虚拟货币被盗窃案件。



一名嫌疑人(打码者)落网 警方供图

今年3月19日,吴江警方接到周先生报警求助称,其个人电脑和网络账户疑似被人非法入侵,其自购的大量虚拟货币被洗劫一空,市值达40余万元,吴江警方迅速抽调精干警力组成专案组。

“虚拟货币并非我国法定货币,其价值仅仅在投资网络的小范围内被认可,与我国依法认可的金钱、财物等有形财产存在明显差别。”专案组民警强调,虚拟货币的

运作过程极其复杂,技术尖端且交易平台都在境外,同时嫌疑人使用了专业软件进行数据窃取,留下可用于侦查的线索几乎为零。

专案组通过多方渠道协调沟通,最终找到该笔虚拟货币的最终流向,逐层深挖,锁定了为该盗窃团伙提供资金结算的嫌疑人何某。专案组围绕何某开展侦查工作,追查到该盗窃团伙中负责利用程序软件进行虚拟货币盗窃的嫌疑人

邓某、金某两人,慑于压力两人投案自首。警方根据供述,于河南商丘抓获涉嫌开发盗窃虚拟货币程序软件的嫌疑人刘某,并发现该团伙中核心嫌疑人彭某。

因彭某反侦查意识极强,为确保成功收网,专案组多次对其可能出人的地点进行不间断蹲守。6月19日,民警成功在连云港抓获彭某,并从其家中找到储存有相关犯罪活动证据记录的移动设备。

经审查,刘某是一名电脑程序开发人员,而彭某仅有初中文化,靠着自学技术,长期从事虚拟货币盗窃犯罪活动。两人相遇后一拍即合,合作开发软件程序。“彭某对如何盗窃虚拟货币手段十分了解,因此开发的软件针对性很强,成功率比较高。”由彭某将程序软件提供给邓某等人,再由他们利用软件非法入侵、控制公司企业和个人网络系统,在受害人没有任何操作的情况下盗窃虚拟货币,何某则负责将虚拟货币进行倒卖,获取大量违法收益。目前,涉案7人均已被警方采取强制措施,该案仍在进一步调查中。

## 在相城经开区,办执照仅需一小时

近日,市民陈先生来到了相城经开区行政审批局窗口申请办理个体户营业执照。一个小时后,营业执照和三枚公章就送到了陈先生手中。陈先生坦言,经开区“四个更快”服务让他办事便捷。

高达

### 帮办代办更快

一直以来,作为服务群众的直接窗口,经开区行政审批窗口优质服务一直得到服务对象的高度肯定。在推行个体全程电子化期间,由于有些办理人对网上行政审批系统不熟悉,导致无法尽快拿到营业执照。针对这一情况,行政审批局安排专人对这些开办个体负责人进行手把手教授,实行线上线下联动协同,个体群众线上申报,即时反馈结果,当天送达证件。

### 线上线下载更快

划转到行政审批局的审批事项,率先推广身份证、营业执照等电子证照网上核验免提交,实现各级政务服务平台和各部门专业审批系统、电子证照库对接,加快电子证照归集、推广应用和网上流程再造以及系统优化,使“线上”办理更简单、更便捷。线下,行政审批局则加大宣传推广力度,开展行政指导及辅助培训等工作,落实告知承诺制办法,引导群众网上递交材料,推广审批结果“线下”快速送达,不断提高企业和群众的感

受度、体验度和满意度。

### 特事特办更快

考虑到该个体经营者陈先生马上需要给客户开票的实际情况,工作人员全程辅导当事人办理流程,通过外网将该个体的各项信息上传,该个体信息进入审批局内网后,专管工作人员现场审核,当场打印营业执照,并交给陈先生。

### 一门办理更快

在拿到营业执照正副本后,陈先生表示,想要刻制三枚印章。自今年7月1日起,“公安备案刻章公司”入驻相城经开区行政审批局,为经开区所有企业和个体提供四枚印章(公章、法人章、财务章、发票章)的刻制。收到当事人的需求后,工作人员20分钟内为当事人刻制好公章、法人章、财务章,当事人表示非常满意。

“用户思维、客户体验”是经开区行政审批局坚持的理念,未来这个服务群众的“第一窗口”,将以更高效、更便捷、更贴心的服务与众多个体和企业一同扎根经开区,勇创第一流。

# 沧浪街道多措并举落实生活垃圾分类

《苏州市生活垃圾分类管理条例》正式实施已有将近两个月的时间。位于古城区核心的姑苏区沧浪街道面对辖区无物业小区多,辖区老年居民、外来流动人口占比高等现实难题,为把垃圾分类工作做得更扎实、更有效,街道多措并举,目前已成效初现。

高达

## 让垃圾分类的理念深入人心

垃圾分类工作需要每一位居民的积极配合和参与,沧浪街道各社区紧密结合社区实际,迅速组织部署,深入推进垃圾分类工作。胥江社区成立了社区工作人员、网格员、党员志愿者为骨干成员的垃圾分类宣传小队,挨家挨户上门宣传,做到宣传不留盲区,覆盖每家每户。同时,社区梳理出30多户孤

寡老人,向老人们耐心细致解释,并留下社区联系电话,并对部分困难老人提供代扔垃圾等服务。瑞光社区辖区内的南门市场是垃圾分类的重点区域,面对市场内人员复杂,管理困难等难题,社区每日在南门市场内用大喇叭播放宣传垃圾分类常识,并针对批发市场内外省供应商较多的特点,在小喇叭中增加了方言。截至目前,沧浪街道累计组织垃圾分类教育活动50余场次,直接受众已超过3万人次。

## 对乱扔垃圾等行为形成威慑

垃圾分类工作,既需要居民的自觉参与和响应,也需要街道城管等部门工作人员的执法保障。7月20日,沧浪街道综合行政执法大队对一处未分类且路边乱扔垃圾的行为进行开单处罚。当天上午,沧浪街道综合行政执法大队城管人员接环卫人员反映,司前街一处公共垃圾归集点旁,有人随意丢弃破旧旧家具,闻讯后执法人员立刻赶赴现场调查取

证,在找到当事人后开展了批评教育和罚款处理。截至目前,沧浪街道综合行政执法大队查处垃圾分类相关案件11起,罚金850元。

## 让垃圾分类工作走得更细更实

沧浪街道将垃圾分类工作融入进街道的网格化工作中,充分发挥网格化治理的优势,并创新出形式多样的各种活动、举措,最大限度激发群众参与垃圾分类的热情。例如,瑞光社区执行垃圾分类“小时轮班”制度。“小时轮班”人员由小巷大管家行动支部、志愿者、居民积极分子、社工、网格员共同组成。社区通过增设垃圾分类“监督员”,实现“1小时、1轮班”,保证辖区垃圾分类投放点的居民生活垃圾不落地。据悉,沧浪街道计划在年内完成67个小区、140余个点位的“三定一督”垃圾分类投放工作。目前已完成48个小区、96个点位的推广工作,覆盖率72%,平均合格率约80%。

## 全市科创企业再迎利好 工行苏州科创企业金融服务中心揭牌

7月25日,工行苏州科创企业金融服务中心在苏州正式成立,苏州市委市政府有关领导、工商银行苏州分行主要负责人共同为工行科创中心揭牌,参加苏州市第八期民营企业沙龙的科学家和企业代表等共同见证了揭牌仪式。

工行苏州科创中心是继深圳、上海、广州之后工总行组建的第四家科创中心。该中心由工商银行总行负责牵头管理和业务指导,工行苏州分行负责具体运营。中心主要致力于围绕苏州市先导产业创新集聚区发展规划,通过打造具有金融创新服务能力的投融资一体化专业团队,采用专业管理、专业运营,高效协同内外资

源,以投贷联动开发特色金融产品、创新服务模式、集中控制风险,完善科创金融补偿机制,为全市科创企业提供优质金融服务,扶持苏州科创企业高质量发展。

据了解,近年来苏州工行坚持创新引领、科技赋能的发展理念,综合运用资金和技术支持全市科技型企业,与盛虹集团设立实验室加快推进企业技术创新,与吴中医药集团共同设立“工银药研之星”专项基金,助力企业加大新药研发攻关力度。至2020年6月末,苏州工行科创企业贷款余额达188亿元,上半年已累计发放高新技术企业贷款437亿元。工行负责人表示,该行将以科创中

心揭牌为新起点,进一步提升科技金融服务能力,通过建立“全流程、精准化”的科创金融服务模式,融合专项信贷、股权债权融资以及配套综合金融服务方案,为科创企业的发展提供一站式金融服务。

近年来苏州科技创新动能持续提升,相关数据显示,至2019年末,苏州市科技进步贡献率已经连续11年保持江苏省第一;高新技术企业达7052家、位居全国大中城市第五;拥有国家级众创空间51个,省级众创空间213个,均位列全省第一;科创板上市6家、仅次于北京和上海,位居全国第三。(徐婷婷)

## 苏州五星经纪人亮相,专业服务房地产行业

房子一直颇受众多市民的关注,而房产交易本身涉及的政策变化快、环节多、流程长,加上买房客户和卖房业主需求不一,这对房产经纪人的专业能力提出了更高的要求。那么如何选择专业的门店和经纪人呢?近日,贝壳找房苏州站星光榜评选结束,12名来自链家、德佑、俊家等经纪品牌的优秀经纪人,凭借强大的专业能力、贴心的服务态度、良好的合作精神和优秀的业绩,荣膺代表着房地产经纪行业最高荣誉的五星经纪人,6个门店凭借自身线上化程度高,社区友好和合作共赢,成为五星门店。

“以前靠自己到处请教,毕竟这行业要求的知识太多了。”苏州链家五星经纪人郑月明表示,现在自己经常参与贝

壳组织的经验分享,一次次备战博学大考。“再加上贝壳有VR看房工具、税费精算工具等,让一切变得简单不少,同时贝壳倡导的真房源和共赢合作,也让我们底气更足、资源更多,我越来越能从客户那里明确地感受到,他们把我当做专业的置业顾问。”郑月明称。

无论是依托真房源理念打造楼盘字典,构建ACN合作网络以打破不同品牌、不同门店的经纪人之间的壁垒,还是VR看房、交易流程可视化等硬科技,这都成为了新一代经纪人行走房产江湖的法宝,让他们可以为更多的客户保驾护航。贝壳平台更是通过“星光品牌计划”,让更多人感受到了星光经纪人努力的价值,为新纪时代“人店服务”树立新标准。